

Predmet: Zoran Vukšić i dr. – *Beli Manastir*

Viši sud u Beogradu, Odeljenje za ratne zločine

Poslovni broj predmeta: K-PO₂ 45/2010

Glavni pretres: 11.07.2011.

Izveštaj: Laza Lazarević, posmatrač FHP-a

Ispitivanje svedoka/oštećenog *Željana Joneka*

Radio je kao vozač Hitne pomoći u Domu zdravlja Beli Manastir. Dana 28.08.1991. godine, odveo je vozilom kolegu Stjepana Jumića u Grabovac. Kada se vraćao u Beli Manastir, zaustavljen je na barikadi i odveden u SUP Beli Manastir. Zatvoren je u podrumsku prostoriju, gde su bili Pave Zemljak, njegov sin Vladimir, Antal Pavez, Tomo Narandža i još jedan mladić iz Branje Vrha. U prostorije gde su bili zadržani, dolazili su policajci koji su ih svakodnevno tukli, maltretirali, terali da pevaju četničke pesme, a ko nije hteo da peva dobijao je još batina. Posebno se isticao jedan policajac koga su zvali *Poštar* i *Žučo* [optuženi Vukšić]. Pavo Zemljak je bio najteže pretučen, pa su ga policajci jedne večeri vodili u Hitnu pomoć na ušivanje. Tamo je proveo 7-10 dana, posle toga je sa grupom zatvorenika prebačen negde u Srbiju, najverovatnije Bogojevo [opština Odžaci]. Posle par dana su prebačeni u Borovo Selo, a 13.09.1991. godine u Adaševcima je razmenjen.

Ispitivanje svedoka/oštećenog *Gorana Antića*

Ujutru 22.08.1991. godine u njegovu kuću došli su optuženi Zoran Vukšić zvani *Žučo* i njegov brat Dule sa još nekoliko policajaca i rekli mu da mora da se javi u policijsku stanicu. Istog dana je otišao u SUP Beli Manastir, gde je zatvoren u podrumskim prostorijama. Rekli su mu da je zatvoren jer se družio sa Vladimirom Zemljakom. Sa njim u pritvoru bilo je više lica, a od njih je poznavao Pava Zemljaka, koji je bio sa njim u ćeliji. Pavo Zemljak je dobijao najviše batina, pa je jednom zbog teških povreda bio četiri dana na lečenju u bolnici. Njega i ostale pritvorenike su svakodnevno tukli drvenim palicama, kablovima, kundacima, stalno su im pretili da će ih ubiti, stavljali im cev od pištolja u usta. Najviše ih je tukao optuženi Vukšić. Terali su ih da pevaju četničke pesme. Devojka optuženog Vukšića je takođe učestvovala u maltretiranju. Razmenjen je 13.09.1991. godine.